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Вступ. Бруцельоз є одним із найпоширеніших зоонозів у світі, що завдає величезних 

економічних збитків тваринництву та становить серйозну загрозу здоров’ю людей. 

Незважаючи на те, що Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) і Всесвітня 

організація охорони здоров’я тварин рекомендували стратегії чи заходи для контролю або 

викорінення бруцельозу, лише деякі розвинені країни досягли свободи від бруцельозу тварин 

[1]. Інфекція у великої рогатої худоби переважно викликається Brucella abortus і зазвичай 

виявляється у вагітних самок під час абортів [2, 4]. Мікроорганізми, виділені з молоком 

інфікованих тварин, можуть передати інфекцію новонародженому, також тварини 

заражаються при споживанні заражених кормів і води або при контакті з абортованими 

плодами, плодовими оболонками і виділеннями з матки [3]. Метою роботи було проведення 

аналізу фахових джерел щодо діагностики та впливу бруцельозу на плід під час вагітності у 

великої рогатої худоби. 

Результати досліджень. Аборт є клінічною ознакою з кількома етіологіями, включаючи 

дефіцит харчування та інфекційні збудники [5]. Велика кількість інфекційних агентів, можуть 

викликати аборт у великої рогатої худоби, серед яких поширеною є Brucella abortus – збудник 

бруцельозу. Бруцельоз в основному спричиняє аборт на пізніх термінах вагітності. 

Імовірність аборту може відрізнятися залежно від продуктивності, сезону отелення, терміну 

вагітності, тощо. [6]. Зараження, як правило, відбувається пероральним шляхом через контакт 

із абортованим плодом або його оболонками, при якому розповсюджуються бактерії. Самці 

також можуть поширювати інфекцію через сперму. 

За даними Huan Zhang et al. (2020) шляхом відбору матеріалу з 325 ферм зразків 

селезінки, печінки та шлунка, що збирали в асептичних умовах у абортованих плодів корів з 

яких проводили екстракцію ДНК [7-8]. У всіх корів, у яких були аборти, а також у тварин, які 

контактували з інфікованими, брали вагінальні мазки та виділення з матки. Первинну 

ізоляцію видів бруцел проводили шляхом посіву зразків на селективні агаризовані 

середовища. Клінічно у абортованих корів був ендометрит, лімфатичні вузли абортованого 

плода та амніотична рідина містили штам RB51 (Brucella abortus). У абортованого плоду 

спостерігається збільшення печінки та селезінки, а також значне збільшення рідини в 

порожнині тіла [9]. 

Висновки. Бруцельоз є одним з найпоширеніших захворювань тварин і зоонозів у 

всьому світі, особливо в Африці на південь від Сахари. Рівень успішності визначення 

збудника аборту великої рогатої худоби, особливо у великої рогатої худоби, відносно низький 

(близько 30-40%). Аборт у великої рогатої худоби може викликатися Brucella abortus, а отже 

важливою є розробка засобів діагностики і контролю даного захворювання. 
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